

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

Mezőgazdasági szövetkezetek.

A gazdasági bajok orvoslásának és enyhítésének egyik leghatályosabb módja a társulás, a termelőknek gazdasági létérdekeik tekintetéből való egyesülése és szövetkezete.

Napjainkban indokolta, sőt szükségessé is teszi a gazdasági élet terén a szövetkezést egyrészt az általános gazdasági szabadság elvében gyökeröző, gyakran túltengő individualizmus ellensúlyozása, másrészt pedig a mai gazdasági élet rendjében megkívántató bizonyos fokú individualizmus fogyatékoságának kiegészítése, mely a tökéhhatalommal szemben a gyengébbek társulását és ezáltal érvényesülését valószínűsíti meg.

A szövetkezés célja: az önszegély nagy elvét megvalósítani a gazdasági élet terén. Ezen cél megvalósítására vezérelne az, hogy csak belső érték és képesség, szorgalom és takarékoság alapján emelkedhetni a gazdasági jólét ama fokára, melyen a gazdasági erők szabadon működhetnek.

Az egyéniségre alapított szabad gazdasági rendszer csak úgy állhat fenn önállóan és az állam gyámkodó beavatkozásától függetlenül, ha az emberek első sorban saját és széleskörű tevékenységükkel támogatják közös érdekeiket, sőt a társadalmi kérdések megoldására irányuló közhatalmi intézkedések sikere is csak ezáltal lehet biztosítva.

A mi a szövetkezetek térfoglalását illeti az iparban és hitelforgalom terén legkorábban jött létre szövetkezet és általában Angolországban érvényesültek legkorábban a gazdasági életben. Már a 16. században találunk Angliában szövetkezeti eszméket, melyek gyakorlatilag a munkások betegsegélyező és temetkezési egyleteiben nyilvánultak meg.

Gazdasági jelentőségük csak 1831-ben kezdődik, amikor a gyári és mezőgazdasági termelés terén is tettek vele kísérletet, de maradandó sikert csak a fogyasztás terén tudtak általuk elérni. Jellemzi az angol szövetkezeteket, hogy azokban az önszegély a domináló elem, államsegélyre nem szorultak s az állam nem is avatkozott a szövetkezeti ügybe, csak a felügyeletet tartotta fen magának.

Franciaországban 1830. táján kezdtek a szövetkezetek alakulni s míg Angliában tulnyomóan az önszegélyre támaszkodó fogyasztási szövetkezetek hódítottak tért, addig Franciaországban a termelő szövetkezetek létesítésére irányult a mozgalom, me-

lyekben az állami beavatkozásnak széles tere nyílt. Az állami támogatásra szorult szövetkezetek nagy része megbukott. 1863-ban indult meg újabb mozgalom a hitelszövetkezetek alakítására.

Németországban sokkal később indult meg a szövetkezeti mozgalom, mint pl. Angliában, de mindazonáltal teljesen önállóan fejlődött és nyert olyan alakot, mely szerencsés volt az egész világot rövid idő alatt megnyerni a szövetkezeti eszméknek. Különösen a német hitelszövetkezetek terjedtek gyorsan, ezeket Schulze-Delitzsch az angol szövetkezetek mintájára alakította és tisztán önszegélyre támaszkodtak.

A mezőgazdaság terén csak 1870. táján indult meg a szövetkezeti mozgalom, mely Hessenből indult hódító útjára és rövid idő alatt Európa összes országaiban irányadó lett a mezőgazdasági szövetkezetekre.

Hazánkban német mintára indult meg a szövetkezeti mozgalom. Nálunk a Schulze-Delitzsch féle szövetkezetek számára az erdélyi szászok készítettek elő a talajt és kezdetben a hitelszövetkezetek keletkeztek és terjedtek el, míg a fogyasztó szövetkezetek terén jóval később indult meg az alapítási tevékenység, bár újabban számuk szaporodott. Legkorábban a bányák és gyárak alkalmazottai körében, majd a tisztviselők között honosodott meg. A földmivelő lakosság körében csak a legutolsó években szaporodtak el a fogyasztószövetkezetek, amióta a magyar gazdaszövetség 1898-ban megalakította a Hangya fogyasztó és értékesítő szövetkezetet.

Legkésőbb indult meg a mozgalom a magyar mezőgazdák között: a nagyban bevásárló és nyersanyag közvetítő szövetkezetek és a nagyban eladó raktár és értékesítő szövetkezetek létesítése körül, de az utóbbi években e téren is öröndetes haladás tapasztalható. 1880. táján megalakult a »Magyar Gazdák Hadsereg-éllátó Szövetkezet«, mely 1891-ben átalakult a »Magyar Mezőgazdák Szövetkezetévé«, mely ez idő szerint is áldásosan működik a magyar gazdaközönség érdekében.

Az iskolai zászlóaljokról.

A Ceglédi Újságból vettük át ezt a cikket, a melyik bennünket is közelről érdekel:

Pár hete a napilapokban egy rövidke kis hírt olvastunk: „A román közoktatás-

ügyi miniszter pályázatot hirdetett kétszáznegyvenezer puska előállítására.“ Miért kell ez a sok fegyver a közoktatásügyi miniszternek s miért nem a hadügyi miniszternek? Vajjon kinek lesz és mi célra szolgál?

Sajnos, meg kell vallanunk, hogy a kis Románia tul tett rajtunk. Hiszen nálunk míg a hadügy mindent elnyel, addig odaát milliókat tudnak adni tanügyi célokra; de milyen célokra? Itt szervezik, erősítik az osztrák katonaságot, amott az elemi, polgári s középiskolai fiúknak adnak fegyvert a kezükbe, hogy megvethessék az alapját nemzeti hadseregüknek. Micsoda lelkes, ideális törekvés! Hol van erre leginkább szükség, mint itt nálunk. Hiszen ha nemzeti hadsereget, magyar vezényszót kértünk, — hányszor csapták az arcunkba, hogy nincs elegendő képzett magyar tiszt s az osztrák ázt a néhány szót nem tanulhatja meg magyarul. Nincs magyar tiszt, mert kevés magyar fiú lép a katonai pályára s ha lép is, nagy része elmarad, mert a fő-tárgyat, a német nyelvet nem tudja megemészteni. Legyünk mindnyájan magyar katonák, fiainkat már az iskola padjai közt neveljük magyar katonáknak. Itt arra nem terjeszkedem ki, hogy ezen iskolai zászlóaljok szervezése után a tényleges fegyverbánás-mesterségének tanítása és gyakorlása az iskolában a szellemi nevelésre is mily előnyös hatással van, csak azzal foglalkozom, hogy egy nemzet mily nagygyá, mily hatalmassá lehet azáltal, ha a 10—12 éves gyermek is úgy bánik a fegyverével, mint a kiszolgált katona.

A régi magyaroknál a jó neveléshez tartozott, hogy a gyermekifjút megtanítsák a fegyverforgatásra. De ez azóta nincs már divatban, mióta nem a magunk urai vagyunk. Akkor, — még régen — a kard ij, kopja, kelevéz, dárda volt a fegyver, ma a löfegyver uralkodik. A mai fegyverekkel kétezer lépésről irtóháborút lehet kezdeni. A kis Svájc régen elhagyott bennünket, ott már az összes iskolákban szervezett zászlóaljok vannak s a jó lövők érdemrendben részesülnek. Hozok föl egy példát, nem is régen történt, még mindenki jól emlékezik a bur háborúra. Hogy esodálta mindenki annak a maroknyi népnek oroszlanerejét, bátor kitarását a hatalmas Angliával szemben. Ekkor látták be az angolok, hogy míg az ő katonái hiába pufogtatták a fegyvert, addig a burok majd minden lövéssel találtak. A 10—12 éves gyermek fegyveréből a golyó ép úgy oda talált, ahova a felnőtt emberé.

Az angolok ezen nagy veszteségen okulva, megkésztették, sőt meghárom-

szorozták az állami lövőbázákat s iskoláikban kötelezővé tették az „iskolai zászlóaljok” szervezését. Szemere Miklós, hazánk első sportembere s ezen eszmének egyik leglelkesebb, áldozatkész apostola egyik országgyűlési beszédéből a következő mondatokat közlöm:

„A nemzeteket nagy rázkódtatások, és szerencsétlenségek szokták észretéríteni. Mikor a török megverte Görögországot, a görögök akkor látták, hogy sergük löni sem tud. Azonnal behozták a céllövészetet.” — „Nem a levegőbe bután lövöldöző seregeké a diadal, hanem a biztos, jó lövők kiszámított lövései győznek.” — „Honvédelmi szempontból nem meghalni kell a hazáért, hanem élni s az ellenséget eltalálni.” Micsoda igazságok vannak ezen sorokban! Nem várhatjuk be mi sem annak a fatális közmondásnak a beteljesülését, hogy „maga kárán tanul a magyar.”

Az vigaszunkra szolgálhat, hogy a mustármag nálunk is el van már vetve, Kecskemét a kiindulási pont. Ott már harmadik éve folyik az összes népiskolákban a fegyverforgatás mesterségének a céllövészetnek és a katonai rendgyakorlatoknak a tanítása. Azóta az országból több helyről érkezik tudósítás ezen nemes cél megvalósítása felől. Már eddig 8 község léptette életbe az „iskolai zászlóaljok” szervezetét s Kecskemét után Vadászerdőn (Temes-m.) érték el a legszébb eredményt. *Mihó Ernő.*

Az olvasó közönséghez.

Egy fél éve immár annak, hogy a Kecskeméti Lapok új életet kezdett; egy fél éve mult, hogy e lapok szerkesztését átvettük. És ime most a kezdődő év elején büszkén hirdethetjük, hogy a bemutatkozás e rövid ideje alatt a kecskeméti közönség bizalma olyan fokozott mértékben fordult felénk, amilyennel a lap hosszú életideje alatt talán egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom nem a mi személyünknek, hanem a lap őszinte, becsületes törekvéseinek s az igazság, tisztesség és komolyság fegyvereinek szól.

S hogy e bizalomnak ezután még fokozottabb mértékben felelhessünk meg, tisztelettel kérjük az olvasó közönséget, hogy minél tömegesebb előfizetéssel támogasson bennünket ezután is, vállalt feladatunk megoldásában.

Amint programmunkban tartózkodunk a nagyhangú ígéretektől, épp úgy mellőzni kívánjuk ezt e helyen is. A legtisztább hazafiság vezérel bennünket a kijelölt uton s a kitűzött cél eléréséhez hatalmas gárdája a munkatársaknak segít bennünket. A Kecskeméti Lapoknak ez új korszakában városunk közéletének a következő férfiai bocsátották tollukat rendelkezésünkre:

Belmunkatársak:

Dr. Böszörményi Géza, Faragó Béla, Farkas Ignác, Fekete Dezső, Füvessy Imre, dr. Garzó Béla, Hanusz István, Kada Elek, Marton Sándor, dr. Novák Ernő, Popper Aladár dr., Sándor István, Szabó József a. k. v., dr. Szeless József, Tóth István.

Munkatársak:

Bajnóczy Károly, Bagi László, Bende László, Bodrogi Lajos, dr. Dömötör Lajos, Farkas Kálmán, Fazekas Ferenc, Graselli Miklós, Gömör Sándor, Henter Gyula, dr. Hoffmann Károly, dr. Horváth Mihály, Jeney Pál, Katona Mihály, dr. Kiss József, dr. Kiss Kálmán, Kecskeméti Adolf, Kerekes Ferenc, Kerekes József h. i., Koritsánszky János, Kecskeméti Lajos dr., Kecskeméti Lajos dr. ifj., Koczó Sándor, dr. Medzihradszky Miksa, dr. Nagy János, Németh László, Ottó Sándor, Papp György, Petter Géza, dr. Réthey Ferenc, Révay László, Szakács Andor, dr. Szabó Iván, Szabó Gyula, Szent Gály Gyula, Tormássy Sándor, dr. Tóth József, Vámos Béla, Willer József.

Ezek a nevek talán elég garanciát nyújtanak a követendő irány helyességéről. Amit pedig eddig megtalált az olvasó, lapunkban, megtalálja a jövőben is: élénk hírvivatot, alapos és megbízható tudósítást a helyi viszonyokról, nevezetes dolgok idején távirati tudósításokat az országos eseményekről is. Jó lapot igyekszünk adni, ezentúl is olyat, amely megfelel a Kecskeméti Lapok eddigi régi hírnevének.

A Kecskeméti Lapok szerkesztősege.

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	8.— kor.
Fél évre	4.— kor.
Negyed évre	2.— kor.
vidékre, postán küldve:	
Egész évre	14.— kor.
Fél évre	7.— kor.
Negyed évre	3 50 kor.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: **Aranyvirág.** Félárakkal.
Szombaton: **Csöd.** Színmű. Itt először. Páratlan bérlet.
Vasárnap délután: **Szep Ilonka.** Este **Gyermekrablo nő.** Páros bérlet.

. **Kék asszony.** Varney bájos muzsikáját némi viszontagság után mégis sikerült hallanunk, ámbar csak nagyobb-mérvű szerepváltozás árán. Parlagi Kornélia ugyanis még nem épült fel a hétfői baleset okozta betegségéből s így Terézát ő helyette Sugár Aranka, míg a bárónőt Sugár helyett Hatvaniné, az utóbbinak szánt kis szerepet pedig Czakóné játszta. Mindjárt észleltük ugyan, hogy mind a három művésznő a szerepsere dacára elég otthonosan érezte magát, mert nyilván mindenikök játszotta azelőtt is a most esetszerűen kapott szerepet. Az előadás különben meglehetősen vontatott volt, ami az itt ott megnyilvánuló francia szellemességnek hatását rontotta.

Sugár Aranka, a híres „Kék-asszonykeringő” brilláns előadásával aratott zajos sikert. **Hatvaniné** bájos és rokonszenves bárónő volt. **Czakóné, Nagy Vilma, Czakó** és **Heltai** igyekeztek — többnyire sikerrel — az előadásba némi élénkséget önteni. Nagyobb kifogás a karokat sem érheti. A szép számban megjelent közönség szívesen fogadta az érdemes operette felelevenítését. — Az elismerés javarésze pedig **Kerner** karmestert illeti, aki művészi szakavatottsággal végezte feladatát ezuttal is. **a—e—**

. **A csöd.** Ismét egy rendkívüli érdekes színházi estére van kilátása a közönségnek. Szombaton színe kerül

ugyanis **Björnstjerne Björnson** nak, a nagy norvég írónak a kecskeméti színpadon régen nem adatott hatalmas drámája „**A csöd.**” A nagyhatású irodalmi becsesel bíró dráma érdekességét emeli még az is, hogy a főszerepet **Bihari Akos** igazgató fogja játszani, kinek — hosszú idő után — ez lesz első fellépte. Kivüle még **Vécsei Ilona, Kondráth Ilona, Szilágyi Berta, Pataki, Bihary László, Gabányi, Boldizsár** stb. játszó a nagyobb szerepeket.

Mozaik.

Savanyú tüdő.

Szöke Gyula számtiszt valamit dísznótoros éjszaka után délelőtt kiadta a rendeletet a hivatali szolgának:

— József, hozzon a Royalból egy pájeslit, meg egy pohár sört.

— Pájesli? . . . Mi az kérésem? Elfelejtöm . . .

— Hozzon savanyú tüdőt . . . Megértette!

— Ertöttem kérésem. Pájesli, savanyú tüdő, sör, cigaretta, citrom, császár zsömle — szolt József **e** elment.

Szöke Gyula felvonásközben a II. oszt. fejadót vette ki, közben a saját fejére vizes törülközőt terített.

József megérkezett valahogyan. Mindkét kezében egy-egy tálcá, miközben leteszi az íróasztalra, referál:

— Tessék kérésem aláírni, *ehun van a savanyú tüdő, emmög a pájesli . . .*

Természetes, hogy a két pájesli (aliás savanyú tüdő) Szöke Gyula számtiszt által hivatalos komolysággal bekebelezetett. **(r.)**

Idegen szavak.

Köztudomású, hogy némely ember nem igen barátokzik meg az idegen szavak értelmével, de a világért se vallaná be, hogy azokat nem érti.

Fülünk hallattára történt ez a beszélgetés is, amikor az utazó egy kisiparosnál rendeléseket vett át s végül azt kérdezte:

— Hogy állunk a referenciákkal?

— Küldjön vagy abból is vagy két tucatot! — volt a felelet.

Következtetés.

Heltai Jenő, a mindig jókedvű komikus a napokban találkozik egy barátjával. Utóbbi nagyon lehorgasztott fejvel járt az utcán.

— Mi bajod öreg, hogy olyan savanyú ábrázotod van? — Kérdi tőle vidáman Heltai.

A másik csak szomorúan bigyeszgeti ajkát.

— No! Mi történt?

— Semmi, öregem, — feleli a jóbarát, csak pénzem nincs, pedig . . .

— Hát az is baj! Ezért csak nem kell szomorkodni! Látnod, nekem sincs pénzem, de így gondolkozom: Élni pénz nélkül nem lehet; én azonban élek, te is élsz; mi következik ebből? Az, hogy van **pénzünk. Tehát csak fel a fejfel!**

NAPI HIREK.

Levél jött.

Levél jött a postán
Rövid címzés rajta,
Mégis fáj a szíve
S zokog, aki kapta.

Csak egy mindennapi
Eljegyzési kártya,
Mégis aki kapta
Tudom, nem ezt várta.

Rojtos a szegélye
Durva a hajtása,
Mégis aki kapta
Sirva borul rája.

Idem.

Mulatságok naptára.

Január hó 6-án. A Siketnémákat Gyámolító Egyesület teastélye a Royal-szállóban.

Január hó 20-án. A Katholikus Legényegylet táncmulatsága a Millekerben.

Január hó 19-én. A Jótékony Nőegylet táncmulatsága a Kecskeméti Kaszinóban.

Február hó 2-án. A Gazdasági Egyesület bálja.

Február hó 9-én. Kaszinó-estély a Kecskeméti Kaszinóban.



Kecskemét, január 3.

— **Eljegyzés.** *Dreszler* Margitkát eljegyezte *Homonnay* Károly Ferendiárról.

— **Helyreigazítás.** Sajnálattal igazítjuk helyre az előfizetési felhívásunkat annyiban, hogy munkatársaink névsorából *Farkas Ignác* neve kimaradt, aki pedig *Mokra Matyás* s más álnevek alatt eddig is, sokszor kereste föl lapunkat élvezetes s értékes cikkeivel.

— **A madárvédelem érdekében.** Az O. Á. V. E. kecskeméti fiókjának választmánya december 30-án tartott ülésében foglalkozott a madarak téli etetésének kérdésével s elhatározta, hogy a nagy hó miatt élelemhez nem jutó madarakat az éhenhalástól megvéendő, a gazdaközönség jószívéhez fordul oly kérelemmel, hogy kevésbé értékes gabonaműveket: ocsut, rostaaljat, továbbá napraforgó-, tők- és kendermagot bocsásson az egyesület rendelkezésére, a madarak etetése céljából. Az egyesület elnöksége tehát ezúton kéri a gazdaközönséget, hogy kiki viszonyaihoz képest járuljon a nemes ügyhöz és küldjön *B. Kiss Lajos* városi kertész urhoz (V. Aradi-utca 143. sz.) némi madár-élelmet, a gazda egy két marék konkolyos buza, rozs, árpa, zab és köles, vagy olajos magnak hiányát meg nem érzi; de a hasznos madarak áldásdús életét meutheti meg vele. — A dec. 16-án alakult egyesületnek most még nincsen pénze s így a szükséges élelmet a madarak számára be nem szeresheti a gazdaközönség áldozatkészsége nélkül.

— **A Gazdasági Egyesület közgyűlése.** A kecskeméti Gazdasági Egyesület Kecskeméten, az Egyesület helyiségében 1907. évi január hó 20. napján délelőtt 10 órakor tartja rendes közgyűlését. Főtárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 3. Az 1906. évi működésről jelentés, az évkönyv bemutatása. 4. Az 1906. évi felülvizsgált zárszámadás bemutatása és a felmentvény megadása. 5. A jövő évi költségeloirányzat s a talfái telep hasznosítása. 6. Indítványok. Kecskemét, 1907. évi január hó 6. napján. Az elnökség nevében *Koritsánszky János* sk. elnök. *Kenéz Zoltán* sk. titkár.

— **Gazdabál.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület mint jeleztük, február hó 2-án saját pénztára javára a kereskedelmi Kaszinó helyiségeiben gazdasági egyesületi bálát rendez. A mulatságra szóló meghívókat legközelebb kibocsátja a bál rendezősege.

— **Hiba igazítás.** Tegnap számunkban közölt színházi beszámolómban, részben elnézés részben hibás szedés miatt *cavatina* és *kis „f”* helyett tévesen *caulina* és két vonásos „f” szedetett.

— **Miniszteri köszönet.** A közoktatásügyi m. kir. Ministerium most köszönte meg *Szilágyi Zsigmond*, dr. *Szilágyi Gyula* és *Szilágyi Mór* uraknak, hogy szülőik emlékére a főreáliskolánál 1000 koronás, a kath. főgimnáziumnál 500 koronás alapítványt tettek tanulók jutalmazására és annak a tőkének évi kamata fordítandó célra. A köszönő levél átküldésére a főreáliskola igazgatója kapott megbízást.

— **Halálozás.** *Szeley Antal*, a Föncciere biztosító intézetnek 19 éven át volt hivatalnok, tegnap 69 éves korában elhunyt. Temetése e hó 4-én d. e. 11 órakor lesz.

— **Uj közművelődési egyesület Fegyeházán.** Mialatt Kecskeméten a Katona-kör pártolás hiányában alig-alig színylódik, a szomszédos Fegyeháza város lelkes közönsége új közművelődési egyesületet alakított. Az új egyesület vasárnap tartotta alakuló gyűlését a város művelt közönségének nagy részvétele mellett. A kazafias kulturintézmény mellett *Szerlemhegyi Károly* dr. polgármester, *Kolovány Mihály* esperes plébános, *Szalay Gyula* és *Porst Kálmán* tanárok állanak. A megalakuláson részt vett *Holló Lajos* dr., a város képviselője is. Résztvettek az alakuló ülésen *Pekár Gyula* és *Lamperth Géza* írók is, akik az egybegyűlt közönség élénk tetszése mellett felolvasást tartottak. Este 150 terítékű lakoma volt a Korona-vendéglő dísztermében, amelyen több lelkes felszólalással ünnepelték meg az új kulturális egyesület megalakítását.

— **Meghívó.** A helybeli Gazdasági Egyesület által folyó évi január hó 6-tól február hó 10-ig tartandó rendszeres *téli tanfolyamra* jelentkezett kecskeméti gazdalfjakat van szerencsénk f. évi jan. 6-án, vasárnap este 5 órakor az Egyesület helyiségében tartandó ünnepélyes megnyitásra ez uton is meghívni. Az Elnökség.

— **Nótorius bűntevő** állott ma a büntető törvényszék előtt, olyan, aki végig seálázott a büntetőtörvénykönyv összes paragrafusain s amelynek végeredményeként szép pár esztendő telt el életéből a börtönökben és fegyházakban. Ezek előrebocsátása mellett adjuk elő az esetet. *Lovász Mihály* kőfaragósegéd szombat este kikapva heti bérét mesterétől, *Kühlmayer Ferenc*től, átment *Szabó Sándor* koresmájába s ott mulatni kezdett, a pénzt hamarosan elitta, elszórta a cigányoknak, majd 10 óra felé kiment a koresmaudvarba és onnan átmászott *Kühlmayer* udvarába, ahol a csirkéket összefogdosta és kidobta az utcára, majd a koresmán keresztül kiment az utcára és a csirkéket haza vitte. De pörül járt, mert hamarosan, még mielőtt jóllakhatott volna a csirkehusból — a rendőrség elvette a deliquenstől a corpus delictiket. A főtárgyaláson azzal védekezett, hogy öntudatlan részeg volt és hogy *Kühlmayer* udvarába az alacsony kerítésen átesett s úgy jutott oda. A tanúk az ellenkezőjét igazolták, nem volt öntudatlan részeg és nem eshetett át *Kühlmayer* udvarába, mert a kerítés egy ölnél is magasabb. Ezek után *Gyalóky Sándor* ügyész lopás bűntette miatt kérte megbüntetését, majd a hivatalból kirendelt *Róth Béla* ügyvédjelölt védelme után a kir. törvényszék a btk. 92. §-ának alkalmazásával 1 évi börtönnel szaporította *Lovász Mihály* büncselekményeinek már ugyis dús krónikáját.

— **Szerencsétlenül járt fuvaros.** *Gubényi Pál* fuvaros havat hordott ki a hó lerakó helyre, indításnál azonban oly szerencsétlenül járt, hogy a kerék a jobb kezének mutató ujját eltörte.

— **Sopron város átírata.** Sopron városa ma két átíratot is intézett Kecskeméthez, melyekben közgyűlési határozatait küldi meg. Az egyikben a virilizmus eltörlését követeli, a másikban pedig a hadügyi költségek további emelése ellen tiltakozik. Az átírat végén *Kecskemét* városát is hasonló szellemű határozat hozatalára hívja föl.

— **Állatkinzó kocsis.** Alig alakult meg az állatvédő egyesület s annak üdvös hatása máris mutatkozik, amennyiben a rendőr járőr már följelentett egy állatkinzó kocsist. Özv. *Rada Istvánné*nek *Dékány Lajos* nevű kocsisa tegnapelőtt szemet fuvarozott gazdájának üzletéből, közben a tulságig megrakott kocsit elé fogott lovakat annyira ütötte verte, hogy egész népesödület jött össze, mely megbotránkozva nézte a brutális kocsis garázdálkodását. Végre a rendőr is megsokalta a dolgot s *Dékány Lajos* állatkinzás miatt följelentette.

— **Házi szarka.** *Dunszt Adorján* és *Kolossa Viktor* Royal belüli fizetőpincérek bejelentették a rendőrségen, hogy tegnap *Jankovics János* háziszolgát 64 koronával elküldték dohányért, de az mindaddig nem tért vissza. Azért nem volt tegnap a Royalban sem szivar, sem cigaretta.

— **Zsebmetszők garázdálkodása.** Csak az alig mult ünnepekben tartóztatott le a rendőrség egy notorius zsebmetszőt s ma már újra jelentkeznek hallatlan vakmerőséggel. Nagy Pálné ma bejelentette a rendőrségen, hogy valaki a zsebből ellopott 200 koronát. A rendőrség széles körű nyomozást indított a vakmerő tolvaj után.

— **Tolvaj kapás.** *Förmássy János* bejelentette a rendőrségen, hogy *Ruska Vilmos* kapás tőle egy kabátot ellopott. A rendőrség *Ruska* ellen a nyomozást megindította.

— **A villanygyár tolvaja.** A villanygyár vezetősége már régebben észre vette, hogy valaki a gyárban fólhalmozott szennet állandóan dézsmálja, de mindaddig nem tudtak a tettesnek nyomára akadni. Tegnap azután a rendőrségnek sikerült tetten érni az illetőt és el is fogni *Vépi János* személyében, ki tettét a rendőrségen töredelmesen be is vallotta.

— **A hó olvadása.** Az Uristen egy darabig tétlenül nézte a Kecskemét város utcáin potyogó embereket és a város rendőreinek nemtörődömségét, aztán odaszólt az inspekciós angyalnak:

— No öcsém, lendíts egyet azon az emeltyűn!

A szolgálattelvő angyal jót rántott az acélkaron, mire a központi fűtőkészülékkel forró levegő borult a földre. Lett is a — 7 fok Ceiziusból + 5 fok. Erre mintegy végszóra olvadásnak indult a hó és könyekre fakadtak a házak tetői. Az utcák szép hótakarójának helyét lueskos sártömeg foglalta el, a járókelők kalapjain minduntalan megkoppannak a tetőkről lehulló vizesöppek s azonkívül a tetőkről leesuszamló hőtömegek jótékony hideg havas zuhannyal kedveskednek az emberi nyakaknak. A rendőrség pedig könyörületes szívű, mert egyáltalában nem veszi komolyan az esetet. Ha agyonüt valakit a lezuhanó hőtömeg: az isten nyugosztalja a szegény szerencsétlent. Pedig nem ártana ám, ha az emeletes házak tetejéről letakarítódna az a hó legalább a piac környékén vagy a jártabb utcákon.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi január hó 2-án

Születések: *Gyapjas Erzsébet* rk., *Polyák Pál* rk., *Cernohons József* rk., *Pásztor János* rk., *Puskás Pál* ref., *Farkas Teréz* rk., *Karsai Gyula* rk., *Güth Franziska* rk.

Halálozások: *Tisza Lajosné Váradi Balázs Mária* ref. 38 éves, *Bába Mária* rk. 19 hónapos, *Reiter Ida* rk. 4 hónapos, *Kovács Rozália* rk. 7 éves, *Nagy Péter* 19 hónapos.

Kihirdettek: *Terecskei Ferenc* rk. és *Romancsik Éva* rk., *Szabó Mihály* rk. és *Gyurkovics Erzsébet* rk., *Homonnay Károly Sándor* rk. és *Drexleg Margit Amália Jozefa* rk., *Biró Imre* rk. és *Vörös Mária* rk., *Báza József* rk. és *Osuvári Mária* rk., *Lengyel Péter Pál* rk. és *Baranyi Mária* ref., *Darányi István* ref. és *Szijártó Mária* rk., *Szabó Mihály* rk. és *Turkevi Nagy Anna* rk.

Birtokváltások.

Kalán László, *Halász Mihály*nak nyiri 1 h. 1457. öl földjét megvette 4000 koronáért.

Palkovits István, *Voelker Károly* és társainak 205 négyszögöl földjét megvette 287 koronáért.

Nagy János, *Voelker Károly* és társainak 205 négyszögöl földjét megvette 287 koronáért.

Elvállalok könyvek rendezését

és

vezetését.

Szives megkereséseket „Mérlegképes“ czímen poste restante kérek.

Uj előnyomda!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmébe ajánlani a mai kor igényeinek megfelelően berendezett himző-mintáimat; nevezetesen: 14 féle kisebb-nagyobb monogram, 5 féle a. b. cz., 50 féle legdivatosabb ingbetétek, czakkok, párnabetétek és sarkok, japán ellenzők, fali díszek, konyha falvédők, futók, csokrok, stb. stb. rendkívül nagy választékban, kophatatlan festékekkel, tisztán és pontosan nyomva, legolcsóbban számíttatnak. Ugyanott lapos, magas, fehér és a himzések minden neme elvállaltatnak.

Kérem a nagyérdemű közönség pártfogását, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judith

Kecskeméten, Páva-utca 144. sz. alatt.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Faragó Gyula úr tüzelőanyag és terményüzletét átvettem

és saját nevem alatt fogom tovább vezetni.

Elsőrendű összeköttetésem által azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönséget a **legjobb árúval versenyképes árban láthassam el.** Nagyban és kicsinybeni eladásra állandóan nagy raktárt tartok **vágott- és öl-tüzfából,** budapesti I-ső minőségű **légszeszkosz,** porosz-köszén, I-ső **rendű faszén,** mész és különféle **czementekből.** — Terményekben pedig: **ó- és uj-tengerit,** dara- és korpa-félét, árpát és zabot.

Egyidejűleg felemlitem a nagyérdemű gazdaközönségnek, hogy **zsákok kölcsön** ezután is úgy, mint eddig kaphatók.

Amidőn a nagyérdemű közönség beesés pártfogásáért esedezem, előre is biztosítom, hogy teljes meglegedésüket pontos és szolid kiszolgálással ki fogom érdemelni.

Kiváló tisztelettel:

4958—15—9

■ ■ ■ **Szigeti Mór.** ■ ■ ■
Kecskemét, Bóka Péter tanár úr házában.

A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 1906. évi Zárszámadása.

Vagyon.

Mérleg-Számla.

Teher.

	korona	fillér		korona	fillér	
Pénztárkészlet	178572	88	■	Alaptőke	600000	—
Váltótárca	4045222	07	■	Tartaléktőke	365247	63
Jelzálog-kölcsönök	4062546	84	■	Rendkívüli tartaléktőke	389713	62
Folyószámlák fedezet mellett	1083649	67	■	Nyugdíjalap	81326	53
Kézizálog-kölcsönök	34492	20	■	Betétek	7057757	31
Értékpapírok	1216550	—	■	Viszleszámított váltók	1776145	11
Ingatlanok	403862	36	■	Engedményezett jelzálogkölcsönök	487938	60
Osztrák-Magyar-Bank giró-számláján	22012	63	■	Beteti kamatadó	11807	28
Berendezés	4900	—	■	Átmeneti kamatok egyenlege	51473	29
Előre fizetett kamatok	13898	51	■	Nyereség	251437	76
Értékpapírok függőkamatái (záloglevelek után)	7139	97	■			
	11072847	13	■		11072847	13

Veszteség.

Nyereség- és Veszteség-Számla.

Nyereség.

	korona	fillér		korona	fillér	
Beteti kamatok	228504	13	■	Nyereményáthozat 1905-ik évről	28168	68
Beteti kamatadó	22850	44	■	Különféle kamatok	606489	12
Adók és illetek	35263	97	■	Különféle díjak és jutalékok	15077	67
Fizetések	29430	—	■	Értékpapírok jövedelme (adómentes)	55416	70
Üzleti költségek	9426	13	■	Ingatlanok jövedelme (adómentes)	30771	10
Jótekonyczél	301	—	■	Eladott értékpapírok után	1572	—
Viszleszámítási kamatok	102797	50	■			
Berendezés számlán leírás	600	—	■			
Váltószámlán leírás	1538	40	■			
Nyugdíjalap kamata	3872	65	■			
Átmeneti kamatok	51473	29	■			
Nyereség	251437	76	■			
	737495	27	■		737495	27

Kecskemét, 1906. december 31.

Gyenes Elek
pénztárnok.

Papp Sándor
ig. alelnök.

Nagy Lajos
ig. elnök.

Csabay Gyula
czéggvezető, főkönyvelő.

Dr. Szeless József Dr. Kecskeméti L.
ig. tag. ig. tag.

Adler Imre
ig. tag.

Gyenes Bertalan
ig. tag.

Molnár János
ig. tag.

Dr. Horváth Mihály
ig. tag.

Koritsánszky János S. Kovács Gábor
ig. tag. ig. tag.

Molnár Frigyes
ig. tag.

Héjjas István
ig. tag.

Muraközy Jenő
ig. tag.

Szappanos István
ig. tag.

Ezen vagyonkimutatást helyesnek találtuk. Kecskemét, 1907. január 1.

Katona Zsigmond
fel. biz. póttag.

Kerekes Ferencz
fel. biz. elnök.

Nyirády László
fel. biz. tag.